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🏁 Nyhedsbrev – opsamling på 2025 og kig ind i 2026. 

Indledning. 

Som noget nyt vil bestyrelsen med jævne intervaller udsende et nyhedsbrev til klubbens 
medlemmer og venner. Formålet er at dele generel information og orientere om, hvad der rører 
sig i klubben – herunder kommende aktiviteter. 

Dette første nyhedsbrev samler op på året, der gik, og kigger samtidig frem mod 2026. Det er 
derfor også et af de mere omfattende nyhedsbreve. 

 

🔧 Status på klubben og 2025-sæsonen. 

Motocrossåret 2025 lakker mod enden. Klubben og banen er lukket ned for i år, og 
baneudvalget er i gang med at friske banen op. De fleste medlemmer er gået i vinterhi for at 
lade op til en ny sæson. 

Medlemsstatus: 

●​ 46 danske medlemmer. 
●​ Heraf 34 aktive kørere. 
●​ Derudover en håndfuld tyske medlemmer. 

Medlemstallet har de seneste år ligget stabilt og placerer os blandt de mindste klubber i DMU. 
Flere medlemmer ville gøre det lettere at fordele opgaverne bredere, men vores placering tæt 
på grænsen begrænser tilgangen af danske medlemmer. Samtidig kræver det en stor indsats 
at tiltrække nye kørere til sporten – en indsats vi gerne vil arbejde mere målrettet med i 2026. 

Vi har dog et stærkt fundament der bl.a. består af: 

●​ Et godt baneanlæg. 
●​ Stort klubhus. 
●​ Skylleplads. 
●​ To baner, der udfordrer kørere på alle niveauer. 
●​ En fast kerne af hjælpere der støtter klubben under vores aktiviteter. 

Det er disse rammer, der skaber grundlaget for vores lille klub. 

 

🏆 2025 – et travlt år. 

2025 har været et travlt år, hvor vi har forsøgt at hente noget af den tabte fortjeneste fra 
Søgård Terræncross via andre aktiviteter. 

Afholdte aktiviteter: 

●​ Fire løb. 
●​ DMU ATK-træningsdag. 
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●​ En afdeling af Sønderjysk Klubmesterskab. 
●​ Klubbens eget klubmesterskab. 

Løbene før sommerferien var vellykkede med god opbakning og mange kørere – og gav et 
positivt økonomisk resultat. 

Efter sommerferien var billedet dog et andet pga.: 

●​ Færre kørere. 
●​ En presset hjælperliste. 

Alligevel blev løbene gennemført – med god vilje og godt humør. Vores afdeling af Sønderjysk 
Klubmesterskab var udfordrende fra start. Belastningen blev undervurderet, og manglende 
resultatlister fra de øvrige afdelinger gav ekstra udfordringer. Det var ikke sjovt – men vi kom 
igennem. Stemningen i ryttergården var heldigvis god, og i 2026 gør vi tingene anderledes – 
med fælles hjælp. 

 

📅 Aktiviteter i 2026. 

Aktivitetsoversigten for 2026 udsendes sammen med dette nyhedsbrev og kan også findes: 

●​ På klubbens hjemmeside. 
●​ På klubbens interne Facebook-side.  

Vi arbejder desuden på at oprette en Google-kalender, der kan integreres med private 
kalendere. 

Første kvartal – tre vigtige aktiviteter: 

●​ Banesyn. 
●​ Generalforsamling. 
●​ Vinterturnering Syd. 

🛠️ Banesyn og arbejdsdag. 

Banesynet skal gennemføres senest én måned før sæsonens første løb. Vi planlægger derfor 
banesyn i starten af februar. Forud herfor afholder vi en arbejds- og oprydningsdag i 
januar, hvor der bl.a. skal: 

●​ Fjernes dæk og sten fra grøfter. 
●​ Markeres og sikres flagkasser. 
●​ Repareres hegn omkring banen. 
●​ Markeres banespor og flagzoner. 

Banen skal til et banesyn fremstå opryddet og i sikkerhedsmæssig forsvarlig tilstand, så jo 
flere der hjælper, jo hurtigere er vi færdige. 

🗳️ Generalforsamling. 

Den ordinære generalforsamling afholdes i februar, så bestyrelsen kan konstituere sig inden 
løbssæsonen starter i marts. 
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Generalforsamlingen er her, hvor: 

●​ Retningen for det kommende år fastlægges. 
●​ Medlemmerne kan give input og sætte fokusområder. 

Bestyrelsen varetager herefter den daglige drift inden for de rammer, der besluttes på 
generalforsamlingen og fastlægges i vores vedtægter. Vi håber på bred opbakning, så vi kan få 
en god start på 2026-sæsonen. 

❄️ Vinterturnering Syd. 

“At klubben afholder en afdeling af Vinterturnering Syd er lige så sikkert som amen i kirken.” 

Vinterturnering Syd er sæsonens startskud og et gensyn med hinanden efter vinterpausen. Vi 
er meget afhængige af vores faste hjælpere og klubbens venner der hvert år støtter netop 
dette arrangement – tak for den opbakning! 

Op til løbet i 2025 opstod der udfordringer med vanding og vandingsanlæg, men det er vilkår, 
når der åbnes efter vinteren. I 2026 planlægger vi at være endnu bedre forberedt – igen med 
fælles hjælp. 

 

🔮 Længere frem i 2026. 

Vi har fået Søgård Terræncross tilbage og etablerer en Crosslejr i uge 28 

Crosslejren er et nyt tiltag, hvor vi bl.a. får hjælp af Morten og Rikke Tingleff, som tidligere har 
drevet træningsskolen i Lindknud. Vi forventer: 

●​ Mindre belastning af medlemmer og hjælpere end ved løbsarrangementer. 
●​ Et fornuftigt økonomisk overskud. 

Og så har vi jo vores helt egen EM/VM-kører i klubben, som trækker kørere til fra nær og fjern. 
Mere info følger, når vi kommer tættere på. 

 

🧩 Løst og fast – bestyrelsens evaluering og justeringer for 2026. 
Klubmesterskab. 

●​ Fortsat 3 afdelinger. 
●​ Aflyses ved for få tilmeldte kørere. 
●​ Forudgående tilmelding bliver et krav. 

Klubfest. 

●​ Afholdes i forbindelse med sidste afdeling af klubmesterskabet (som tidligere). 

Sociale aktiviteter. 

●​ Fællesspisning ønskes genoptaget - mangler pt. en tovholder. 
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Arbejdsdage. 

●​ Lav deltagelse i 2025. 
●​ Fremover placeres arbejdsdage op mod større arrangementer. 
●​ Klubben sørger for forplejning. 

Udvalg.​
Vi er pt. for få medlemmer til, at alle udvalg fungerer optimalt, men følgende ansvarlige er 
udpeget: 

●​ Baneudvalg: ​ ​ ​ Christian Jørgensen 
●​ Vedligeholdelsesudvalg: ​ Nico Petersen 
●​ Kioskudvalg: ​ ​ ​ Hanne Hübschmann (stopper pr. 1.1.2026 – behov for ny) 
●​ Træningsudvalg: ​ ​ Kristian Hermansen 

Formændene for de fire udvalg er klar til at hjælpe og guide vores medlemmer, når der skal 
lægges frivillige kræfter i klubben. Har man en god idé, er man også velkommen til at tage fat 
på de fire personer. 

 

🔨 Vedligeholdelse og projekter. 

Prioriteringer: 

1.​ Udskiftning af sydvendt gavl på klubhuset. 
2.​ Overdække til maskinparken. 
3.​ Udskiftning af maskiner (traktor afventer en dom fra vores mekaniker). 
4.​ Ønske om gravemaskine/rendegraver. 

Øvrige opgaver: 

●​ Sortering af materiel i Søgård-containere. 
●​ Indsamling af skrotjern til jerncontainer. 
●​ Færdiggørelse af startbom på maxibanen. 
●​ Oprydning på kontoret. 
●​ Fjernelse af pil og buske på maxibanen. 
●​ Reparation af vandboring og pumpe. 
●​ Og mange andre små-opgaver. 

 

🤝 Frivillighed – en fælles opgave. 

Vi sætter stor pris på de timer, der bliver lagt i klubben – hvad enten det er organiseret på en 
arbejdsdag, på eget initiativ eller efter aftale med en af udvalgsformændene. Tak! Der vil altid 
være forskel på, hvor meget tid og lyst den enkelte kan ligge i frivillighedsbanken ude på 
banen, og vi er derfor taknemmelige for al den frivillighed, vi kan få. 

Når det er sagt, er vi nødt til at slå fast, at hvis man er medlem af VMC, forventes det også, at 
man tilbyder sin tid til klubben - hvad enten man kører, forældre eller B-medlem. Som det 
fremgår, er listen over små og store projekter lang. Det skyldes bl.a. to ting: 

1.​ Bestyrelsen har ikke været gode nok til at organisere frivilligheden ud over løbsdagene. 



​ ​  
2.​ Det er en lille kerne af medlemmer, der løser de fleste opgaver. 

Punkt 1 forsøger bestyrelsen at rette op på. Punkt 2 må vi alle hjælpe med.  

Hvis man ikke kan tilbyde sin hjælp i perioder – af den ene eller anden årsag – må man meget 
gerne gøre opmærksom på det, så vi kan planlægge ud fra det. Men bidrager man slet ikke på 
noget tidspunkt i løbet af sæsonen (f.eks. som træningsleder eller flagofficial ved løb), må vi 
opfordre til at finde en anden klub at være medlem af.  

Vi forventer også at kørere, der skal deltage i på løbsdagen, hjælper til før og efter løbet 
gennemføres. 

 

🔚 Afslutning – sammen ind i 2026. 

2025 har været et år med både udfordringer og gode oplevelser. Vi har løftet mange 
aktiviteter, holdt klubben kørende og bevaret det gode humør – også når det har krævet lidt 
ekstra. 

2026 byder på både velkendte aktiviteter og nye tiltag, og med Søgård Terræncross tilbage, en 
ny træningsskole og en klar plan for sæsonstarten, er der et solidt fundament at bygge videre 
på. Det kræver engagement, samarbejde og viljen til at hjælpe hinanden – men det er netop 
det, der skal være vores kendetegn i klubben. 

Tak til alle, der bidrager med tid, kræfter og godt humør. Med fælles indsats ser vi frem til 
endnu en sæson med god stemning, stærkt sammenhold og masser af motocross i 2026. 

 

Med sportslig hilsen 

 

Kristian Hermansen 

Formand 
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